

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



ИЖИТЬ ПРОРЫВЫ И ОТСТАВАНИЕ

Шахтеры сланцевых рудников с большим подъемом обсуждают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольной промышленности Донбасса.

Это постановление вскрывает причины отставания и прорывы в выполнении плана нашим комбинатом. План первого квартала 1937 года мы не выполнили. Вместо 89.200 тонн сланца мы выдали только 66.772 тонны сланца. В апреле месяце вместо 34 тыс. тонн выдали только 22.327 тонн сланца.

На нашем комбинате также имеют место нарушения и извращения решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 1933 года об угольной промышленности.

На рабочих собраниях, где обсуждается постановление шахтеры вскрывают массу недостатков в работе, которые должны быть изжиты, а это поможет ликвидировать отставание.

На южном участке шахты Кирова нет фронта работы и заискиваний лав. Шахтеры не знают производственного задания на день, декаду и месяц. Нач. комбината тов. Зайцев, упр. шахты тов. Мурзова еще до сих пор не составили плана ликвидации последствий вредительства.

Спустившиеся в шахту шахтеры не знают что делать, ибо рабочее место им не подготавливается. Часто из-за пераспорядительности руководителей участков и шахты, бурильщиков ставят на забывку и пр. постоянно работы. Не редко в ожидании работы шахтеры простоявают 3-4 часа.

Шахтеры живут в скверных жилищах. Например, шахтер тов. Чугунов, с семьей в 5 человек, живет в маленькой комнатачке. 30 шахтеров Кировской шахты еще до сих пор живут в бараках на первом руднике. Это в то время, когда в домах центрального поселка проживает масла граждан, которые не работают на комбинате, но живут на землю пользуются.

В лаве стало светло

Я внес предложение о новой электропроводки. Сейчас на южном участке шахты имени Кирова мое предложение проводится в жизнь.

Что я предложил? От центрального провода участкового штреека в лаву дать один провод по левому краю и это дает возможность освещать всю лаву. От этого провода от-

ходит провод к печам штреека.

Раньше проводку делали по обоим штреекам, а теперь только по одному. Мое предложение уже сейчас показало, что шахта стала на 35 проц. меньше расходовать электропроводов и теперь светло. Сейчас я начал работать над новым рационализаторским предложением.

Не прислушиваются к нашему голосу

11 и 12 лаву мы закончили и перешли работать в 14 лаву. Рабочее место нашей бригаде не подготовляется. Добычи очень мало, а поэтому мы не выполняем норму.

Много раз обращались мы к руководителям шахты, но нам всегда только обещали — учтите наше заявление,

подготовлять рабочее место и пр. Прошло много времени, но все так и осталось по старому, лава так и не подготовляется.

Мы спрашиваем у тов. Мурзова, почему нам не подготавливается рабочее место и не создаются условия для стахановской работы?

Вагонщик М. Полосин

Повседневно помогать в учебе стахановцам и ударникам

Осенью 1936 г. на курсы мастеров социалистического труда было принято 130 человек. Принятые на курсы в большинстве это стахановцы и ударники, которые сочетают работу на производстве с технической учебой.

Первые месяцы учебного года показали, что несмотря на ряд изданных приказов о создании производственных условий и т. п. ученикам этих условий на производстве не создаются.

Курсанты не имеют закрепленного рабочего места, перебрасываются из смены в смену. Нач. участка тов. Цыкалова на заявления курсантов прямо заявил:

—Хотите учиться — учтесь, а работу давать вам не буду. Учитесь или работайте.

Стахановцы шахты имени Кирова, курсанты т. т. Большаков, Воронов и др.

были поставлены на чистку канавок. Другие курсанты видя к себе такое отношение перестали посещать курсы (Соин, Кузьмин, Малыров и др.). Руководители курсов поставили об этом в известность зав. цехов и администрацию шахт, но по этому заявлению мер не было принято.

Начальники цехов, управляющие шахт, рудком Федосеенко за все время ни разу не поинтересовались, не зашли на курсы, чтобы посмотреть как учатся стахановцы и ударники. В роли постороннего наблюдателя пребывает и комитет ВЛКСМ, а ведь на курсах занимаются 60 комсомольцев.

Пора руководителям комбината, цехов поинтересоваться работой курсов мастеров социалистического труда и помочь курсантам в завершении учебы.

Усачев

ПРИКАЗНАЯ ЧЕХАРДА

За два года работы на нашем комбинате инженер тов. Беззаботнов сменил массу должностей и все перемены происходили в стенах электростанции.

Приказом № 143 тов. Беззаботнов был назначен нач. строительного управления по расширению ЦЭС. Проработав около двух месяцев тов. Беззаботнов приказом № 176 переводится руководителем монтажных работ в ЦЭС.

Приказы комбината сыпятся как из рога изобилия. Приказом № 128 тов. Беззаботнов назначается гл. инженером ЦЭС. Через полтора месяца новым приказом его переводят руководителем паросилового хозяйства электростанции.

Затем следует новый приказ и тов. Беззаботнов становится опять гл. инженером ЦЭС. Затем еще и еще приказ.

В марте 1937 года тов. Беззаботнову предоставили месячный отпуск. Через месяц тов. Беззаботнов вер-

нулся из отпуска и явился за назначением на работу. Главный инженер комбината тов. Бакинов попросил зайти завтра. А завтра перенес на следующее, неопределенное время.

Прошло уже больше двадцати дней, как руководители комбината тт. Зайцев и Бакинов тщетно ломают голову над разрешением "трудной" задачи, в каком цеху предоставить работу тов. Беззаботнову по специальности. А пока руководители поглащены решением этой задачи тов. Беззаботнов не работает.

Это уже не первый случай, когда тт. Зайцев и Бакинов не могут предоставить работу по специальности инженерам. Долгое время ходили без дела тт. Богданович и Меркулов.

Мы спрашиваем, когда же тов. Беззаботнов начнет работать, ибо комбинат уплачивая зарплату тов. Беззаботнову работу еще не предоставил.

Макаренко.

143

Постановлением правительства признано необходимо образовать в военных округах Военные Советы, а в воинских частях, управлениях и учреждениях РККА — Институт военных комиссаров.

Постановлением Правительства первым заместителем Народного Комиссара Обороны назначен маршал Советского Союза тов. Егоров А. И. Тов. Егоров А. И. Наркоматом Обороны освобожден от должности начальника Генерального штаба.

Начальником Генерального штаба РККА назначен командарм I ранга тов. Шапошников Б. М.

Командарм I ранга тов. Якир И. Э. назначен командующим войсками Ленинградского военного округа.

Маршал Советского Союза тов. Тухачевский М. Н. назначен командующим войсками Приволжского военного округа.

Добыча сланца за 11, 12 и 13 мая

Шахтой имени Кирова за 11 мая добыто сланца 605 тонн, 12 мая — 604 тонны и 13 мая — 662 тонны. Суточное задание по добыче 1103 тонны.

Второй рудник 11 мая добыча 30 тонн сланца, 12 мая — 53 тонны, 13 мая — 43 тонны. Суточное задание 84 тонны.

Накануне

1-го тиража займа второй пятилетки

Первый тираж выигрышный по займу второй пятилетки (выпуск 4-го года), как известно, состоится 25 мая в Москве.

В первом тираже будет разыгран один миллион выигрышей на сумму 164.920 тыс. рублей: 200 выигрыш по 3 тыс. рублей, 1.000 выигрыш по 1.000 рублей, 10.000 выигрыш по 500 рублей, 200.000 выигрыш по 200 рублей и 788.800 выигрыш по 150 рублей.

Финансовые органы обязаны своевременно закончить вручение облигаций подписчикам, так как погашенные до 25 мая облигации не будут участвовать в тираже. Облигации, почему-либо не полученные подписчиком, бухгалтерии предприятий и учреждений сдаются в сберегательные кассы. За владельцем их в таком случае закрепляются не номера облигаций, а лишь сумма уплаченных взносов по подписке.

Право на получение из сберкассы облигаций на эту сумму сохраняется за подписчиком только до 1 июня 1938 года.

Не будут участвовать в тираже также заложенные облигации, не выкупленные до 25 мая.

В поссовете

Поселковый совет за не выполнение противопожарных мероприятий привлекает к административной ответственности т. Акимова — зав. клубом второго рудника, тов. Преснухина зав. магазином, тов. Протасова — маг. „Гастронон“, т. Джевицкого — зав. комбигрантом, тов. Богданович и Меркулов.

Мы спрашиваем, когда же тов. Беззаботнов начнет работать, ибо комбинат уплачивая зарплату тов. Беззаботнову работу еще не предоставил.

Макаренко.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СОЧУСТВУЮЩИМ

На отчетно-выборном общестроительном партийном собрании, коммунисты резко критиковали партком за развал работы с сочувствующими. Коммунисты потребовали от нового состава парткома усиления работы с сочувствующими. Об этом было записано и в резолюции.

Как же партком выполняет требование коммунистов? Надо прямо сказать, что никаких изменений не произошло. Работы как не было среди сочувствующих так и нет до сих пор.

Партком никак не может найти время, чтобы созвать сочувствующих, поговорить с ними, составить план работы.

Мы, — говорит секретарь парткома т. Иванов, — включили в план работы парткома вопрос о сочувствующих. Думаем организовать среди сочувствующих изучение решений Пленума ЦК ВКП(б).

Вот и все, мероприятия которые партком наметил провести.

Вместо того, чтобы практически развернуть работу с сочувствующими, в парткоме думают и предполагают, но ничего не делают.

Как ни странно, но ни секретарь парткома т. Иванов, ни культиреи парткома т. Титов, точно не знают сколько человек сочувствующих в парторганизации. По данным парткома числится в цеховой парторганизации шахты имени Кирова 13 сочувствующих, а в списке самой парторганизации их только 10 человек.

В парткоме считают, что в парторганизации 2-го рудника 3 сочувствующих, а на

самом деле там только один. Эти факты говорят об исключительной бездеятельности парткома.

Культпроспект парткома тов. Титов занимается чем угодно, но только не организацией политической учебы среди сочувствующих. Не один из сочувствующих сейчас нигде не учится.

Шесть месяцев тому назад был организован политический кружок. Пропагандистом кружка выделили тов. Беззабочнова, но он не провел ни одного занятия. Кружок развалился. О нем забыли. И только на днях о кружке вспомнили.

Решили теперь выделить пропагандистом тов. Богдановича. Тов. Богданович дважды назначал занятия, но безрезультатно, сочувствующие не собирались,

О Беззабочнове, который развалил кружок сочувствующих, партком не считает нужным обсудить на заседании парткома.

Идиотская болезнь беспечности культпроспекта Титова привела к тому, что политическая учеба среди сочувствующих сорвана. Ти-

тов очень часто произносит парадные речи о пользе политической учебы, но конкретно ничего не делает. Его очень редко можно видеть в кружках, он больше отсиживается в парткоме. Партком ни разу не обсуждал на своем заседании вопроса о сочувствующих. Стоит ли удивляться тому, что с момента возобновления приема в партию на сланцах не было принято ни одного товарища.

Цеховые парторганизации также не ведут никакой работы с сочувствующими парторг шахты Кирова — т. Монькин ограничивается тем, что дает отдельным сочувствующим задания, а подавляющее большинство сочувствующих по существу оторвались от парторганизации. Тов. Монькин не знает запросов сочувствующих, не интересуется их работой на производстве и бытом. Все допущенные ошибки партком должен исправить не на словах, а на деле, взяться за выполнение решений партсобрания о работе с сочувствующими.

И. Правдин

Письмо планериста Растиргуева товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

На одноместном планере „ГН-7“ конструкции комсомольца Грошева, я установил новый международный рекорд дальности полета по прямой, пролетев 539 километров 623 метра. В эти радостные дни мне хочется выразить Вам свою пламенную любовь и благодарность за огромную заботу о нашей молодежи. Передаю свою горячую благодарность партии и комсомолу, воспитавшим и вырастившим меня. Обещаю Вам не оставляться на достигнутом, а итти все дальше вперед, совершенствоваться в летном деле, добиваться новых рекордов.

В. Растиргуев.
Мастер советского планеризма
(ТАСС)

НА РАБКОРОВСКОМ СЛЕТЕ

6 мая в Центральном клубе состоялось собрание редакторов, членов редколлегий, рабкоров газеты „Ударник сланца“.

С докладом „25-летие „Правды“ и история большевистской печати“ выступил культиреи парткома тов. Титов. По докладу развернулись прения. Выступившие в прениях тт. Иванов Ф., Егоров, Абакумов и др. подвергли критике работу редакции газеты „Ударник сланца“.

Плохо работают рудком и шахткомы — говорит тов.

Иванов — механический цех — на страницах газеты однако работа последних не была подвергнута критике. Руководство и помочь в работе редакциям стенных газет редакция не оказывает, а поэто- му в стенных газетах слаба действенность, а живо-трепещущие производственные вопросы не освещаются. Агентство связи работает очень плохо. Газеты и журналы, на которые подписались рабочие доставляются подписчикам с опозданием.

Не развернула редакция газеты „Ударник сланца“ критики работы цехов комбината — говорит тов. Иванов — партком. В постановке ряда вопросов редакция не решительна и часто их не доводит до конца. Редко и от случая к случаю освещаются партийные вопросы. Поднимаемые вопросы постоянно освещают одни темы — партийную учебу, партсобрания. Но не было ни одного примера, когда бы редакция показала жизнь первичной партийной организации, коммуниста на производстве, работу с сочувствующими и т. д. Редакция

должна перестроить свою работу. Особенно большое внимание должно быть уделено руководству стенных газетами.

У нас на втором руднике и в других цехах — говорит тов. Егоров — подпись на газеты и журналы срывается только потому, что агентство связи приняв подписку и деньги не доставляет подписчикам выписанные издания. Редколлегии стенных газет работают очень плохо. Руководители цехов и участков не принимают меры по помещаемым материалам. Нет так же действенности и по материалам помещаемым в „Ударнике сланца“.

На слете присутствовало 320 товарищ. В заключении участники слета просмотрели новый звуковой художественный фильм „Дарико“. Я. К.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На заметку „Загляните в контур“ сообщаю, что от вагонщика тов. Владимира я заявления не получал. Прошу тов. Владимира зайти после работы ко мне. Это заявление я расследую лично и виновных в обсчете привлечу к ответственности.

* * *

На заметку „Нет шланга“ сообщаю, что на северный участок, в смену выходят 6 человек бурильщиков, а шлангов имеется 8 штук. Мною отдано распоряжение нач. уч. тов. Разумову — закрепить шланг за каждым бурильщиком.

* * *

На заметку „Откройте душ“ сообщаю, что факты изложенные в ней верны. Мною была дана заявка ЦЭС на падачу пара для пуска душевой, но до сих пор несмотря на неоднократные напоминания ЦЭС в отпуске пара нам отказывает.

Начальник ЦЭС тов. Жаржевский должен принять меры к тому, чтобы скорее обеспечить душевую шахты паром.

Управляющий шахтой П. В. Мурзов.

* * *

На заметку „Простое обычное явление“, помещенную в № 40, сообщаю, что столярная мастерская в настоящее время обеспечена работой. Что же касается неудовлетворительного снабжения, то вопрос об этом мною поставлен перед руководством комбината.

Нач. строительн. отдела Вапняр.

Ответственный редактор Б. К. МАКАРЕНКО.

ДВОРЕЦ СОВЕТОВ

Среди грандиозных зданий мира — это величайшее сооружение страны социализма будет одним из первых. Здание телефонной станции в Нью-Йорке высится на 215 метров. Нью-Йоркский Эмпайр Стэт Билдинг равен 407 метрам в высоту. Высота Эйфелевой башни в Париже — 300 метров. Дворец Советов в Москве, увенчанный гигантской статуей гениального учителя и вождя всех трудящихся мира — В. И. Ленина, будет возвышаться на 420 метров.

Подъезжая к Москве, пассажиры поездов издалека увидят залитую лучами солнца стометровую скульптуру В. И. Ленина, завершающую Дворец Советов. Скульптура — памятник будет сделана из нержавеющей стали. Этаже-сталь будет использована и как один из элементов оформления фасадов Дворца.

...В один из дней не столь отдаленного будущего у подъездов Дворца Советов мы увидим кипучее оживление. Подъезжают машины.

Из них выходят известные всей стране своими производственными подвигами стахановцы. Вот подъезжают красивые, блестящие на солнце голубой эмалью автобусы. Это приехали делегации заводов. Все спешат в вестибюли Дворца, а оттуда в Большой зал. Этот зал рассчитан на 20.000 человек. Сегодня здесь московские профсоюзы демонстрируют в большом концерте таланты художественной самодеятельности. Большой зал имеет круглую форму. Вливающиеся густыми потоками зрители занимают места, расположенные амфитеатром. Всего здесь 51 ряд. Но всем здесь хорошо видно и слышно артистов, выступающих на сцене. Этот огромный зал залит светом, льющимся из ламп, помещенных в светоотражательных галереях и сверху купола, где имеется большой художественно отделанный плафон.

В зале приятная температура и чистый воздух, несмотря на огромное количество публики. Инже-

нерам придется немало поработать над организацией здесь вентиляции и отопления. 800 тыс. кубических метров воздуха зимой и 1 миллион 200 тысяч кубических метров летом будет обмениваться здесь в час. В Европе в таких огромных залах свежий воздух вводится через отверстия в полу, под стульями. Это неудобно для сидящих. Поэтому в Большом зале Дворца Советов свежий воздух будет вливаться по каналам в центральные спинки стульев. Отсюда из отверстия в спинке стула, обращенной к заднему ряду, воздух, рассеянный через густую металлическую сетку, прикрывающую отверстия в спинке стула, поступит в зал. Использованный же воздух будет удаляться мощными вентиляторами, находящимися в куполе зала. Отводительные трубы вы здесь не увидите. Они искусно скрыты от глаз.

В западной полукруглой части Дворца Советов расположен Малый зал. Здесь — 5.775 мест. Тут же по соседству находится библи-

лиотека на 500 тысяч томов с читальным залом и кабинетами, четыре аудитории — две на 500 и две на 200 человек каждая.

Над Большим залом расположена высотная часть Дворца, где находятся музеи и выставочные помещения, террасы для обозрения Москвы. С этих террас взором посетителей представится увлекательная панorama столицы. Подняться на верхнюю террасу к подножию памятника Ленина можно будет благодаря эскалаторам и лифтам, в течение трех минут. А всего во Дворце Советов будет около 120 лифтов и 60 эскалаторов. В 10 мин. все 20.000 зрителей из Большого зала будут доставлены к выходу из Дворца благодаря прекрасно механизированному транспорту.

Это величественное здание будет иметь в ширину 255 метров, в длину — 474,6 метра.

Сейчас закончен технический проект Дворца Советов, этого грандиозного сооружения, достойного эпохи социализма.